



sochi.ru
2014



ЭСТАФЕТА
ОЛИМПИЙСКОГО
ОГНЯ

Презентацию подготовила: учитель истории Нижнецасучейской школы Зайдель Елена Васильевна



ЗАБАЙКАЛЬЦЫ-

ОЛИМПИЙЦЫ





В разные годы наши земляки становились бронзовыми, серебряными призерами и чемпионами Олимпийских и Параолимпийских игр.

В 1968 году на играх X Олимпиады в Гренобле «золото» и «серебро» завоевала наша забайкальская конькобежка **Людмила Титова**.



После триумфа Титовой забайкальцы неоднократно радовали своих земляков успешными выступлениями на Играх. Первым забайкальским лучником, попавшим на олимпийский пьедестал, стал **Владимир Ешеев**. В 1988 году он завоевал «бронзу» на XXIV Играх в Сеуле. Родом из села Новая Заря Ононского района, как истинный продолжатель национальных традиций, он с детства занимался стрельбой из лука. Предпочтение отдал классическому (олимпийскому) виду и не ошибся.

На XX Олимпиаде в Москве он занял 6-е место, однако это выступление помогло спортсмену присмотреться к соперникам, вдохнуть олимпийский воздух. Этот опыт и помог Владимиру Ешееву завоевать «бронзу» в Сеуле. Потом были еще одни Игры - в Барселоне в 1992 году. На протяжении практически всей своей спортивной карьеры он входил в состав сборной команды СССР и СНГ. Установил 5 мировых рекордов и 30 рекордов Советского Союза. Недаром забайкалец был и главным тренером сборной команды России.



Любая победа, и прежде всего в спорте, не любит случайностей, она завоевывается годами изнурительной работы над собой. Это может подтвердить еще один забайкалец – лучник **Баир Баденов**. Ровно через 20 лет после успеха Владимира Ешеева на Олимпийском рубеже - в 2008-м информационные агентства, телевизионные каналы и газеты наперебой говорят о «бронзе», завоеванной Баденовым на Играх в Пекине. К этому времени имя лучника уже было на пике популярности. На огневой рубеж он вышел очень рано. Родом спортсмен из небольшого села Зугалай Могойтуйского района, которое славится мастерами спорта международного класса по стрельбе из лука. Поэтому лук был главной забавой детства спортсмена. В свои 17 он был уже неоднократным чемпионом России и чемпионом мира среди молодежи, а в 20 принял участие в своих первых Олимпийских играх - в Атланте. Потом были Игры в Сиднее в 2000 году, но безмедальное. И наконец, игра



В 2012 году в Лондоне прошли XIV Паралимпийские игры. Двукратным чемпионом оттуда вернулся наш земляк 24-летний лучник **Тимур Тучинов**. В личном зачете Тимур одержал победу над соотечественником Олегом Шестаковым. А спустя два дня мужская сборная России по стрельбе из лука, в составе которой также выступал Тучинов, взяла «золото» в командном зачете. Победу в Лондоне Тимур считает главным событием в своей спортивной биографии. Ведь нет ничего почетнее, чем участвовать, а тем более побеждать на олимпийской арене. Выступление параолимпийца высоко оценили и на правительственном уровне. С победой Тимура Тучинова, его наставников Дашиниму Норбоева и Баира Цырендоржиева поздравил лично глава региона и вручил спортсмену и тренерам губернаторские премии.



Игорь Прощенко спортом увлечен с 2003 года, в 2011 году выполнил норматив кандидата в мастера спорта России. Он серебряный призер международных соревнований в Китае (2010), серебряный призер России в спринте на 4 километра в городе Саранске (2011), бронзовый призер открытого чемпионата Азии по летнему биатлону в городе Ташкенте (2011). Очередная победа Игоря Прощенко - лидерство в Чемпионате мира по летнему биатлону среди юниоров в смешанной эстафете.



губернатор Забайкальского края Константин Ильковский поздравил 19-летнего чемпиона мира с победой, вручил Игорю Прощенко благодарственное письмо, именные часы от губернатора и премию в размере 50 тысяч рублей. «Это очень значимое достижение, для всего края. Надеюсь, Игорь не остановится на достигнутом и примет участие в Зимних Олимпийских играх в Корее в 2018 году. А мы постараемся создать условия для полноценных тренировок», - заметил глава региона.